
ͷی عمومͬ ریاضͬ تمرین های
ششم سری

١٣٩٧ آبان ١٧

هر برای و f(0) = 0 کنید فرض همچنین باشد. مشتق پذیر (0, 1) روی و پیوسته [0, 1] روی f کنید فرض :١ تمرین
که طوری به دارد وجود c ∈ (0, 1) کنید ثابت .f(x) > 0 باشیم، داشته ،x ∈ (0, 1]

f ′(1− c)

f(1− c)
=

2f ′(c)

f(c)
.

.f ′
−(b) = L کنید ثابت lim

x→b−
f ′(x) = L اگر باشد. مشتق پذیر (a, b) روی و پیوسته [a, b] روی f کنید فرض :٢ تمرین

هر برای و f(0) = 0 اگر باشد. مشتق پذیر بار دو (0, 1) روی و پیوسته تابعͬ f : [0, 1] → R کنید فرض :٣ تمرین
. f ′(a) < f(1) و 0 < a < 1 که دارد وجود a کنید ثابت f ′′(x) > 0 ،0 < x < 1

باشیم: داشته به علاوه و باشد مشتق پذیر (a, b) روی و پیوسته [a, b] روی f(x) کنید فرض :۴ )تمرین
f(b)

)2 − (
f(a)

)2
= b2 − a2.

.f ′(c)f(c) = c طوری که به  دارد وجود c ∈ (a, b) دهید نشان

،x, y ∈ (0,∞) هر برای و f : (0,∞) → R کنید فرض :۵ تمرین

f(xy) = f(x) + f(y).

به علاوه و است مشتق پذیر x ∈ (0,∞) نقطه هر در f(x) دهید نشان است. مشتق پذیر x = 1 نقطه در f(x) کنید فرض
.f ′(x) = 1

xf
′(1) ،x ∈ (0,∞) هر برای

برقرار آن برای میانگین قضیه و است مشتق پذیر نقطه ͷی از غیر به نقاط تمام در که بزنید مثال پیوسته تابعͬ :۶ تمرین
نیست.

مانند مختلطͬ عدد و چندجمله ای این روی از بͽیرید. نظر در را p(z) = iz3 + z2 + 2z + i مختلط چندجمله ای :٧ تمرین
ͬ کنیم: م تعریف را زیر حقیقͬ تابع دو ،z0

f(x) = Re(p(x+ z0))

g(x) = Im(p(ix+ z0))

.f ′(0) = g′(0) آن گاه z0 = 0 اگر دهید نشان الف)

باز بͽیریم نظر در را دیͽر مختلط عدد هر z0 = 0 جای به و دیͽر مختلط چندجمله ای هر p(z) جای به اگر دهید نشان  ب)
.f ′(0) = g′(0) داریم هم

١



:٨ تمرین

f(−x) = f(x) هرگاه است زوج f (تابع است. زوج فرد، تابع هر مشتق و است فرد زوج، تابع هر مشتق دهید نشان الف)
(.f(−x) = −f(x) هرگاه است فرد f و

است. صفر مبدا، در فرد تابع هر دوم مشتق و است صفر برابر مبدا در زوج تابع هر مشتق دهید نشان ب)

است: صحیح زیر گزاره که ͬ کند م ادعا شخصͬ ج)

g(x) = f(x) sin(x3 + x) تابع مشتق آن گاه است، زوج تابعͬ آن مشتق که باشد مشتق پذیر تابعͬ f : R → R اگر
است. صفر برابر مبدا در

است: آورده را اثبات واین

پس است زوج f تابع مشتق است. فرد sin(x3 + x) یعنͬ آن ها ترکیب پس هستند فرد دو هر x3 + x و sin(x) تابع
است. صفر برابر صفر در زوج تابع هر مشتق و است زوج فرد، تابع دو ضرب حاصل  است. فرد نیز f تابع

بیاورید. فرد این ادعای برای نقضͬ مثال سپس بیابید، را استدلال این اشتباه ابتدا
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